ZADATAK

Punotalasni ispravlja¢ sa transformatorom sa srednjom tackom prikazan na SL1. je opterecen
omskim opterecenjem vrednosti R,,, =10Q. Ugao upravljanja ispravljaca je a. Primarni napon

transformatora je u, =220/, S0Hz. Prenosni odnos transformatora je N1:N2:N2=2:1:1. Smatrati
da tiristori imaju idealnu volt-ampersku karakteristiku. Smatrati da je transformator idealan.
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SI.1. Punotalasni ispravijac sa transformatorom sa srednjom tackom

U zadatku je potrebno :

A) Nacrtati talasne oblike izlaznog napona , izlazne struje, napona na tiristoru Thl i struja
tiristora Th1 i Th2.

B) Izracunati srednju vrednost izlaznog napona i srednju vrednost izlazne struje ispravljaca za
vrednost ugla upravljanja o =60°. Kolika su pri ovim uslovima efektivna i srednja vrednost
struje svakog od tiristora?

RESENJE:
Trenutne vrednosti sekundarnih napona transformatora sa srednjom tackom se dobijaju iz prenosnog
odnosa transformatora m = N1/N2:
u u u 1
u =Uu :N —P:—P:—p:—u
s1 = Uga 2 N, NN, m 2 P
Stoga su i1 efektivne vrednosti sekundarnih napona jednake:

U
&:L:—p:l-U‘D =110V
N, N,/N, m 2
Elektricna Sema za analizu rada ispravljaca je data na S1.2.

Ug =Us, =N,

S1.2. Punotalasni ispravijac —elektricna Sema za analizu rada



A) Karakteristi¢ni talasni oblici za ovaj ispravljac su dati na SI1.3.
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S1.3. Karakteristicni talasni oblici za punotalasni ispravljac sa SI.2.



B) Srednja vrednost izlaznog napona se dobija iz relacije
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Srednja vrednost struje ispravljaca je data relacijom:
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Srednja vrednost struje svakog od tiristora se dobija iz relacije:
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Efektivna vrednost struje svakog od tiristora se dobija iz relacije:
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Posto je resenje integrala:

jsinz ado =g —l-sin20 _r-a +l-sin2a
> 2|, 4 o 2 4
Sledi da je efektivna vrednost struje tiristora:
u” a 1 1" a 1 .
1 =—— -sin2¢g =—-,|l——+—-sin2«
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Za o =60’ :%md dobijamo da je:
srednja vrednost izlaznog napona
Uy :U—*E(Hcosa) - 110‘/5(1 0s60°) =M-(1+1) — 7431V
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srednja vrednost izlazne struje
U
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srednja vrednost struje svakog od tiristora
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efektivna vrednost struje svakog od tiristora




